[bookmark: _GoBack]На основании протокола заседания Ревизионной комиссии Некоммерческой организации «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Ленинградской области» от 12 апреля 2019 года ревизионной комиссией была проведена выборочная документальная проверка финансово-хозяйственной деятельности Фонда  за 2018 год.
Проверка проводилась в период с 15 апреля по 31 мая 2019 года.
Предметом проверки являлись: расчетно-денежные документы, банковские документы, первичные учетные документы, регистры бухгалтерского учета, договоры, соглашения, бухгалтерская отчетность за 2018 год, финансовый план Фонда на 2018 год, отчет об использовании субсидий за 2018 год и иные документы.
По результату проверки Фонду комиссией было вынесено заключение, на основании которого Фонду необходимо:
1)	Разработать единую методологию планирования и отражения на счетах бухгалтерского учета и управленческого учета движения средств субсидий по аналитическим статьям финансового плана.
2)	Не допускать начисление выплат стимулирующего характера, не предусмотренных нормативными документами Фонда.
Учитывая экспертное заключение членов комиссии Фондом принята в работу планово-экономического отдела и отдела учета и сводной отчетности разработка единой методологии планирования и отражения на счетах бухгалтерского учета и управленческого учета движения средств субсидий по аналитическим статьям финансового плана, а также усилен контроль за обоснованностью начисления выплат стимулирующего характера.

